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PROGRAM REGIONALNY U EuROPEISKA -




Nurzec-Stacja, dnia 07.01.20100r.

RGK 7060 – 4/10/11
Dotyczy przetargu nieograniczonego na wykonanie zadania pn.: 

„Zamknięcie składowiska odpadów w Żerczycach.”

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych; teks jednolity: Dz.U. z 2010r. Nr 113 poz. 759, z późn. zm.) Zamawiający informuje, ze w związku z wniesionym w dniu 03.01.2011r. wnioskiem o wyjaśnienie SIWZ:
1. Udziela odpowiedzi na poniższe pytania:
Pytanie Nr 1
Zgodnie z § 7 ust. 1 wzoru umowy zapłata wynagrodzenia za przedmiot umowy odbędzie się na podstawie faktur wystawionych na podstawie protokołu odbioru ostatecznego robót, sporządzonego przez przedstawiciela Zamawiającego w obecności Wykonawcy. W związku z powyższym prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający przewiduje tylko jedną płatność czy dopuści fakturowanie i płatności częściowe?
Odpowiedź: 
Zamawiający przewiduje jedną płatność. 
Pytanie Nr 2

Zgonie z § 7 ust. 1 wzoru umowy Wykonawca zobowiązany jest dołączyć do faktury kosztorys powykonawczy. Prosimy o wyjaśnienie w jakim celu Wykonawca ma sporządzać kosztorys powykonawczy skoro wynagrodzenie ma charakter ryczałtowy a nie kosztorysowy i nie będzie obliczana na podstawie obmiarów robót wykonanych. Z charakteru wynagrodzenia ryczałtowego wynika, iż należy się ono w umówionej wysokości i uprawniony do jego otrzymania w zasadzie nie może żądać jego podwyższenia, chociażby w czasie zawarcia umowy nie można było przewidzieć rozmiaru lub kosztów prac. Wysokość wynagrodzenia jest z góry określana i nie ulega zmianie. W związku z powyższym wnosimy o usunięcie w/w zapisów. 
Odpowiedź: 
Projekt współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013, a kosztorys powykonawczy jest niezbędny w celu prawidłowego rozliczenia zadania. 
Pytanie Nr 3

Zgodnie z § 8 ust. 1 wzoru umowy Wykonawca zapłaci kary umowne Zamawiającemu za opóźnienie w wykonaniu zadania w wysokości 0,20 % wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia oraz za opóźnienie w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze robót w wysokości 0,20 %  wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia. Prosimy o modyfikację tych zapisów, iż Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w razie zwłoki. Wykonawca odpowiedzialny jest tylko za zwłokę czyli zawinione (z przyczyn zależnych od Wykonawcy) opóźnienie. Opóźnienie może być natomiast niezależne od Wykonawcy (np. klęska żywiołowa, niesprzyjające warunki atmosferyczne, itp., a nawet celowe działanie Zamawiającego) i nie może podlegać karze umownej – Wykonawca jest odpowiedzialny tylko i wyłącznie za zwłokę – czyli zawinione opóźnienie. 
Odpowiedź: 
Art. 483 Kodeksu Cywilnego (Dz.U. z 1964r. Nr 16 poz. 93) nie zabrania Zamawiającemu zastrzegać kar umownych z tytułu opóźnienia. 
Pytanie Nr 4

Zgodnie z § 8 ust. 2 wzoru umowy Zamawiający zapłaci kary umowne Wykonawcy jedynie w przypadku odstąpienia od umowy przez Wykonawcę z powodu okoliczności, za które ponosi odpowiedzialność Zamawiający oraz za opóźnienie w opłacie faktury powstałej z winy Zamawiającego. W celu zadośćuczynienia zasadzie ekwiwalentności świadczeń oraz równości stron umowy wnosimy o dodanie zapisów mówiących, iż Zamawiający również zapłaci Wykonawcy kary w przypadku zwłoki w przekazaniu placu budowy, opóźnienia w przystąpieniu do odbioru  robót czy niedotrzymania innych terminów zawartych w umowie.
Odpowiedź: 
Wzór umowy pozostaje bez zmian. 

Pytanie Nr 5 
Zgodnie z § 9 wzoru umowy w razie wystąpienia szkody Zamawiający może domagać się, oprócz kary umownej, odszkodowania na ogólnych zasadach Kodeksu Cywilnego. W celu zadośćuczynienia zasadzie ekwiwalentności świadczeń oraz równości stron umowy wnosimy o modyfikację powyższego na zapis „strony mogą domagać się odszkodowania.”
Odpowiedź:
 Wzór umowy pozostaje bez zmian. 

Pytanie Nr 6

Zgodnie z § 10 ust. 2 Wykonawca gwarantuje usunięcie wszelkich wad w czasie nie dłuższym niż 14 dni od daty powiadomienia Wykonawcy o wykryciu wad przez Zamawiającego. W związku z powyższym prosimy o udzielenie odpowiedzi czy Zamawiający przy ustalaniu terminu usunięcia wad będzie brał pod uwagę obiektywne czynniki takie jak warunki pogodowe, wymagania obowiązujących norm technologię wykonania robót itp. Mające wpływ na możliwość usunięcia tych wad i usterek? 
Odpowiedź: 
Zapisy § 10 ust. 2 wzoru umowy nie ulegają zmianie, a każdy czynnik który będzie mógł mieć wpływ na wydłużenie terminu będzie rozpatrywany każdorazowo i indywidualnie. 
Pytanie Nr 7

Zgodnie z wzorem umowy Zamawiający przewidział możliwość, zmiany umowy jedynie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT. W związku z powyższym wnosimy o doprecyzowanie zapisów oraz dokładne określenie kiedy i w jakich przypadkach Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany umowy. W wyniku braku stosownych zapisów w przyszłości Zamawiając y zamyka sobie drogę do wprowadzenia jakichkolwiek zmian, nawet ewidentnie korzystnych dla siebie w wymiarze finansowym lub użytkowych: brak takich uregulowań może doprowadzić nawet do nieważności zawartej umowy. W imię obiektywnego „dobra kontaktu” wnosimy zatem o dopuszczenie następujących przesłanek dotyczących możliwości zmian zawartej umowy o następujące przypadki: 
I. Zmiana okresu przewidzianego na ukończenie robót:
1) Zmiany spowodowane warunkami atmosferycznymi, w szczególności 

a) klęski żywiołowe;

b) warunki atmosferyczne odbiegające od typowych, uniemożliwiające prowadzenie robót budowlanych, przeprowadzanie prób i sprawdzeń, dokonywanie odbiorów,
2) zmiany spowodowane nieprzewidzianymi warunkami realizacji tj. warunkami geologicznymi, archeologicznymi lub terenowymi, w szczególności: wykopaliska archeologiczne niewypały i niewybuchy, niezinwentaryzowane lub błędnie zinwentaryzowane obiekty budowlane; 
3) zmiany będące następstwem okoliczności leżących po stronie Zamawiającego, w szczególności: 

a) wstrzymywanie robót przez Zamawiającego, 

b) nieterminowe przekazanie placu budowy przez Zamawiającego, gdy opóźnienie to ma wpływ na terminowe wykonanie przedmiotu umowy,

c) konieczność usunięcia błędów lub wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót,

d) zmiany będące następstwem działania organów administracji i innych podmiotów o kompetencjach zbliżonych do organów administracji, w szczególności eksploatatorów infrastruktury oraz właściciel gruntów pod inwestycję, w tym: 
- przekroczenie zakreślonych przez prawo lub regulaminy, a jeśli takich regulacji nie ma – typowych w danych okolicznościowych, terminów wydania przez organy administracji lub inne podmioty decyzji, zezwoleń, uzgodnień itp.,
- odmowa wydania przez organy administracji lub inne podmioty wymaganych decyzji, zezwoleń, uzgodnień z przyczyn niezawinionych przez Wykonawcę, w tym odmowa udostępnienia przez właścicieli nieruchomości do celów realizacji inwestycji;
4) zmiany spowodowane koniecznością wykonania robót dodatkowych, w rozumieniu przepisów o zamówieniach publicznych, którego realizacja będzie miała wpływ na termin wykonania przedmiotu umowy.
II. Zmiana sposobu spełniania świadczenia na skutek zmian technologicznych spowodowanych w szczególności następującymi okolicznościami:
1) Niedostępność na rynku materiałów lub urządzeń wskazanych w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót spowodowana zaprzestaniem produkcji lub wycofaniem z rynku tych materiałów Lu urządzeń;
2) Pojawienie się na rynku materiałów lub urządzeń nowszej generacji pozwalających na zaoszczędzenie kosztów realizacji przedmiotu umowy lub kosztów eksploatacji wykonanego przedmiotu umowy, lub umożliwiające uzyskanie lepszej jakości robót;
3) Pojawienie się nowszej technologii wykonania zaprojektowanych robót pozwalającej na zaoszczędzenie czasu realizacji inwestycji lub kosztów wykonywanych prac, jak również kosztów eksploatacji wykonanego przedmiotu umowy;
4) Konieczność zrealizowania projektu przy zastosowaniu innych rozwiązań technicznych/technologicznych niż wskazane w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót, w sytuacji, gdyby zastosowanie przewidzianych rozwiązań groziło niewykonaniem lub wadliwym wykonaniem przedmiotu umowy,
5) Odmienne od przyjętych w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót warunki geologiczne skutkujące niemożliwością zrealizowania przedmiotu umowy przy dotychczasowych założeniach technologicznych,
6) Odmienne od przyjętych w dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót warunki terenowe, w szczególności istnienie nie zinwentaryzowanych lub błędnie zinwentaryzowanych obiektów budowlanych;

7) Konieczność zrealizowania przedmiotu umowy przy zastosowaniu innych rozwiązań technicznych lub materiałowych ze względu na zmiany obowiązującego prawa,
8) Konieczność usunięcia sprzeczności w dokumentacji w przypadku niemożności usunięcia sprzeczności przy pomocy wykładni, w szczególności, gdy sprzeczne zapisy mają równy stopień pierwszeństwa, 
III. Pozostałe rodzaje zmian spowodowane następującymi okolicznościami:

1) Zmiana osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu przedmiotu umowy na inne spełniające warunki określone w SIWZ, według polityki kadrowej Wykonawcy; zmiana tych osób nie wymaga aneksu do umowy (dla skutecznej zmiany niezbędne jest uzyskanie zgody Zamawiającego na zaproponowana osobę);
2) Zmiana umowy w zakresie podwykonawstwa, za uprzednią zgoda Zamawiającego, tj. możliwe powierzenie podwykonawcom i innej części robót niż wskazane w ofercie Wykonawcy, a także możliwa zmiana podwykonawcy na etapie realizacji robót, o ile nie sprzeciwia się to postanowieniom SIWZ,
3) Siła wyższa uniemożliwiająca wykonanie przedmiotu umowy zgodnie z SIWZ.
4) Zmiana obowiązującej stawki VAT;

5) Zmiana sposobu rozliczania umowy lub dokonywania płatności na rzecz Wykonawcy na skutek zmian zawartej przez Zamawiającego umowy o dofinansowanie projektu lub wytycznych dotyczących realizacji projektu;

6) Rezygnacja przez Zamawiającego z realizacji części przedmiotu umowy;

7) Kolizja z planowanymi lub równolegle prowadzonymi przez inne podmioty inwestycjami; (w takim przypadku zmiany w umowie zostaną ograniczone do zmian koniecznych powodujących unikniecie lub usunięcie kolizji);
8) Zmiany uzasadnione okolicznościami, o których mowa w art. 367 § 1 Kodeksu Cywilnego

9) Gdy zaistnieje inna okoliczność prawna, ekonomiczna lub techniczna skutkująca niemożliwością wykonania lub należytego wykonania umowy zgodnie z SIWZ.
Odpowiedź:

 Wzór umowy pozostaje bez zmian. 

Powyższe wyjaśnienia do SIWZ wiążą Wykonawców z chwilą zamieszczenia na stronie internetowej Zamawiającego. 
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